

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Балуевой Ларисы Геннадьевны  
«Клинико-лабораторные особенности пиелонефрита, протекающего с  
кристаллурзией у детей, и усовершенствование методов лечения»  
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.08 – педиатрия

Проблема дизметаболических нарушений у детей сохраняет свою актуальность из-за постоянного роста и большой распространённости. В связи с неблагоприятными экологическими условиями, а также наличием генетических и медико-биологических факторов риска возрастает число дизметаболических нефропатий как среди взрослого, так и детского населения. Кристаллурзия, являющаяся одним из ранних проявлений метаболических нарушений щавелевой и мочевой кислот, достаточно длительно может протекать без клинических проявлений, однако, обменные нарушения могут быть не только причиной пиелонефрита, но и нередко усугубляют его течение.

Научной новизной данной работы является изучение распространённости, структуры, факторов риска кристаллурзий, а также проведённый глубокий анализ клинико-лабораторных особенностей хронического пиелонефрита, протекающего на фоне кристаллурзии у детей.

В работе впервые научно доказано, что применение лечебно-столовой минеральной воды «Ключи» (Пермский край) в комплексной терапии обострения хронического пиелонефрита, протекающего с кристаллурзией, способствует не только более эффективному купированию воспаления в мочевыводящих путях, но и снижает экскрецию оксалатов, мочевой кислоты и повышает экскрецию магния с мочой.

Автором также убедительно показано, что применение фуразидина калия при обострении хронического пиелонефрита с кристаллурзией способствует положительной динамике микробно-воспалительного процесса в почках и снижает выраженность кристаллурзии.

В связи с вышесказанным, данная научно – исследовательская работа представляет особый интерес для нефрологов, педиатров, врачей общей практики.

Автореферат написан на 26 страницах машинописного текста, отражает все положения диссертации и отвечает всем требованиям, предъявляемым для авторефератов кандидатских диссертаций. Список опубликованных работ соответствует теме проведенного исследования.

Таким образом, по своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости исследование Балуевой Ларисы Геннадьевны «Клинико-лабораторные особенности пиелонефрита, протекающего с кристаллурией у детей, и усовершенствование методов лечения» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, отвечающую требованиям, установленным п. 9 «Положения присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Заведующий кафедрой педиатрии

ГБОУ ВПО «Кировская государст-

венная медицинская академия

Минздрава России, доктор меди-

цинских наук, профессор

г. Киров, ул. К. Маркса,

т: 8(83332) 51-27-55,

e-mail: yanillek@yandex.ru



Я.Ю. Иллек

Подпись заверяю



ОТДЕЛ  
КАДРОВ

от 10.07.2014 г.  
Я.Ю. Иллек